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150 snapsglas med Handels-
gillets Jubileumslogo vilka
användes för första gången
vid 150 års herrbanketten.

Handelsgillet kan blicka till-
baka på ett mycket mångsi-
digt Jubileumsår där 150 års
och de traditionella arrange-
mangen erbjöd  gillebröder-
na och även utomstående ett
mångfald av högtstående
program. Liksom tidigare  har
föredragen på torsdagskväl-
larna  erbjudit  medlemmar-
na föredragshållare av hög
klass med aktuella intressan-
ta teman som har tangerat
Gillets huvudområden, han-
del, industri, sjöfart och sam-
hället.

Rubrikerna vid torsdags-
kvällarna  har bl.a. berört
domstolsväsendet, mobilin-
dustrin, penningmarknaden,
finlandssvenska fonder, bil-
branschen, båtindustrin, fas-
tighetsbranschen. Den tradi-
tionella Jullunchen fick ett
högtidligt inslag då Finlands
Lucia 2007 Frida Andersson
med tärnor  förgyllde lunc-
hen med att framföra sitt
luciaprogram. Vid jullunchen
utdelades traditionellt sti-
pendier till studentorganisa-
tioner vid sju läroinrättningar
i Helsingforsregionen.

Exkursioner och Sommar-
gilleevenemang lockade lik-
som tidigare talrikt med del-
tagare så även Tallinnkryss-
ningen. I jubileumsresan till
Madrid, med särskilt program
för vinklubben, deltog 30 per-
soner.

Under året arrangerades to-
talt 63 tillfällen vilka besöktes

sin hyllning till president Per
Evind Svinhufvud och ned-
lägga en krans vid hans grav.

I oktober hölls på Handels-
gillet det andra Jubileumsse-
minariet med temat “Har
företagen en framtid i Hel-
singforsregionen”. Seminariet
besöktes av 110 personer och
av föredragshållarna kan
nämnas arbetsminister Tarja
Cronberg, stadsdirektör Tors-
ten Widén,  direktör Kristina
Wikberg, styrelseordförande
Bertel Paulig och ordförande
för seminariet var gillebroder
Sven-Gustaf Lindroos, vd GS 1
Finland Oy.

Gillebroder Bo Finne har
skrivit en förtjänstfull 150 års
historik över Handelsgillet,
där han tar fasta på Finlands,
Helsingfors och Handelsgillet
utveckling från 1857 till 2007
och vilken växelverkan det
finns mellan Handelsgillet
och omgivningen. Ett i läder
inbundet exemplar av histo-
riken med ordningsnummer
ett överräcktes till President
Halonen, som visade ett stort
intresse över Handelsgillet,
dess verksamhet och samhäl-
leliga insatser. Presidenten
sände sedan ett lyckönsk-
nings telegram till 150 års
festligheterna. Stiftelsen  Emi-
lie och Rudolf Gesellius fond
för kulturella och filantropis-
ka ändamål gav ett betydan-
de ekonomiskt bidrag till
finansieringen av historiken.

I slutet av november kulmi-
nerade 150 årshögtidlighe-
terna och biskop Gustav
Björkstrand kunde inleda
festligheterna med att i en
kort men kärnfull ceremoni

välsigna Gillets nya fana. Vid
samma festsammanträde ut-
delades extra 150 års stipen-
dier till Svenska skolan för
synskadade och Svenska
handelshögskolan samt ut-
delades  till förtjänta gillebrö-
der tolv Lilla Förtjänsttecken
och fem Stora Förtjänsttec-
ken.

I anledning av 150 årsjubi-
leet hade Gillet ansökt och er-
hållit följande statliga för-
tjänsttecken, Lasse Koivu,
Kommendörstecknet av Fin-
lands lejon Orden, Bror Krau-
se Riddartecknet av Finlands
Lejon Orden samt Sune Alm-
qvist, Riddartecknet av Fin-
lands Vita Ros. Förtjänstteck-
nen utdelas vid Jubileums-
balen.

Traditionellt uppvaktades
hedersmedlemmen marskal-
ken av Finland C.G. Manner-
heim och Handelsgillets tidi-
gare hedersordföranden
med kransnedläggning vid
gravarna. Festligheterna av-
slutades med herrbankett
den 30 november och Jubi-
leumsbal den 1 december.

Gillebladet utkom med ett
digert Jubiléumsnummer, 72
sidor, med aktuella och his-
toriska artiklar om Helsing-
fors och Handelsgillet. En 16
sidig tabloid bilaga utgavs i
Hufvudstadsbladet i novem-
ber med artiklar tangerande
Handelsgillet. En ekonomi-
grupp under Hans Åhmans
ledning möjliggjorde utgiv-
ningen med annonsinskaff-
ning.

Gillebroder Ulf Gustafsson
donerade till Handelsgillet

ALLMÄNNT

Handelsgillet, som är en herr-
klubb med 851 medlemmar,
verkar i egna lokaliteter vid
Kaserngatan 23. Fastigheten
fick en ansiktslyftning  inför
de stora jubileumshögtidlig-
heterna under hösten. Ska-
vanker i portgången, trapp-
huset, Donatorn och klubb-
rummet åtgärdades. Han-
delsgillet har verkat vid Kas-
erngatan 23 sedan 1926 och
som fastighetsägare se-
dan1933 och har i Museiver-
kets utlåtande lovordats för
det pietetsfulla sätt som före-
ningen skött fastigheten.

Jubileumsåret inleddes i
början av januari med avtäck-
ning av hedersordföranden
Rolf Gallens porträtt. 40 per-
soner var närvarande vid ce-
remonin. Porträttet har må-
lats av konstnär Alexandre
Bakharev. I början av februari
hölls det första 150 års Jubi-
leumsseminariet på Svenska
handelshögskolan under
rubriken “Helsingfors som
Östersjö metropol”. Ordföran-
de för seminariet var vd Six-
ten Korkman EVA rf och även
de övriga föredragshållarna
höll hög klass med gäster
från Tallinn , Stockholm och St
Petersburg. Seminariet kunde
redovisa 224 deltagare.

Med anledning av 150 års
jubileet  önskade Handelsgil-
let hylla en av sina heders-
medlemmar president P.E.
Svinhufvud. En upplevelsere-
sa i president Svinhufvuds
spår anordnades i september
och 130  gillebröder reste
med  museitåget Ukko Pekka
till Luumäki för att frambära

Handelsgillet i Helsingfors rf
150:e verksamhetsåret
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av 3.098 personer. En förteck-
ning över arrangemangen bi-
fogas verksamhetsberättel-
sen.

Utvecklingen av fastigheten
fortsatte under  året dock nu i
nedbantad form, då de upp-
skattade kostnaderna för in-
glasning av innergård, ut-
byggning av bakgården blev
för dryga. Ny personhiss, för-
bättring av avfallshanterin-
gen ingår  i de planer som
väntas förverkligas under
2008. Samtidigt förbättrar
restaurangen Cantina West
logistiken i sina lager-  och
kontorsutrymmen i fastighe-
ten samt i köket på egen be-
kostnad.

FÖRENINGSMÖTEN

Vårmötet hölls den 29 mars
med 38 gillebröder  närva-
rande. Bokslutet och verk-
samhetsberättelsen för år
2006 fastställdes enligt sty-
relsens förslag och de redo-
visningsskyldiga beviljades
ansvarsfrihet. Bokslutet upp-
visade ett överskott om
35.587,31euro.

Vårmötet valde enligt Pre-
sidiets förslag Kaj Degerman
till sammankallare för valbe-
redningen då tidigare sam-
mankallare Carl Johan Björk-
stén suttit i fyra år i valbere-
dningen och enligt praxis in-
te var valbar.  Till medlemmar
återvaldes Bo Pelin, Björn
Thors och Birger Mickwitz.

Ordföranden Sune Almqvist
informerade om planerna att
förädla fastigheten och köks-
logistiken. Intäckning av in-
nergården med glas ingick
även i förhandsplanerna
samt byggandet av tre vånin-
gar på bakgården.  Då beräk-
nade byggnadskostnader
blev oproportionerligt höga,
främst på grund av Rädd-
ningsverkets krav, så såg sty-
relsen sig tvungen att skära
ner planerna. I planerna in-

gick nu transporthiss på bak-
gårdens vägg, begränsat
lagerutrymme på bakgården,
ombygga nuvarande person-
hiss, förbättra transport och
avfallslogistiken för köket
samt omdisponera klubb-
rummet så att varutranspor-
ten i tredje våningen fun-
gerar. Gillebroder arkitekt
Mikko Hormia  presenterade
det nedbantade förslaget.
Vårmötet gav styrelsen full-
makt att slutföra planeringen
av tillbyggen enligt det ned-
bantade förslaget.

Styrelsen delgav vårmötet
beslutet att kalla gillebroder
Björn Thors till hedersbroder.

Höstmötet hölls den 22 no-
vember med 32 gillebröder
närvarande. Ordföranden Su-
ne Almqvist inledde mötet
med rekapitulera dittills ge-
nomförda 150 års jubileums-
arrangemang och informera
om kommande byggnatio-
ner. På förslag av valbered-
ningen omvaldes Sune Alm-
qvist till ordförande för Han-
delsgillet för år 2008.

Också de övriga valen sked-
de enligt valberedningens
förslag.  Valter Gadolin, Jalle
Waltonen och Hans Åhman
återvaldes till styrelsemed-
lemmar för åren 2008-2010
och som ny medlem för sam-
ma period valdes Ib Löfgren.
Fredrik Langenskiöld hade
suttit två  mandatperioder
och var enligt vedertagen
praxis inte valbar.

Till ordinarie revisorer åter-
valdes Folke Tegengren CGR,
och till andra revisor valdes
Henrik Fröjdman CGR. Ordi-
narie revisor  Carl Gustav af
Hällström hade undanbett
sig återval enär han gått i
pension. Till revisorssupp-
leant återvaldes Sven Sund-
ström, dipl.ekon. och som ny
suppleant Lars-Erik Forsberg,
CGR, i stället för  Henrik Fröjd-
man CGR som hade blivit vald
till ordinarie revisor.

På styrelsens förslag beslöts
att inte höja medlemsavgif-
terna för år 2008 och mötet
fastställde medlemsavgifter-
na enligt följande: årsmed-
lem 76 euro, seniormedlem
51 euro samt juniormedlem
25 euro. Mötet beslöt enligt
praxis att medlemmar som
bor utanför huvudstadsre-
gionen (Helsingfors, Esbo,
Vanda, Grankulla, Sibbo) erl-
ägger halv medlemsavgift
enligt sin kategori.

Inskrivningsavgiften fast-
ställdes enligt styrelsens för-
slag till 34 euro, dvs oföränd-
rat från år 2007. Mötet beslöt
enligt styrelsens förslag att
fastslå stödande medlem-
mars årsavgift till 500 euro.
Avgiften är densamma som
under 2007.

Ekonomiutskottets ordfö-
rande Mikko Wildtgrube pre-
senterade styrelsens förslag
till budget för år 2008, som
uppvisar ett överskott om
3.914 euro med avskrivningar
0 euro. Under år 2008 uppgår
amorteringarna till 31.900
euro samt räntekostnaderna
till 5.000 euro.  Höstmötet
fastställde budgetförslaget
som riktlinje för år 2008 .

Ordföranden Sune Almqvist
presenterade styrelsens för-
slag till verksamhetsplan för
år 2008 som följer riktlinjerna
för beredningsprocesserna
under de kommande två
åren. Mötet fastställde verk-
samhetsplanen som riktlinje
för år 2008

Efter mötes förhandlingar-
na presenterade tekniska dis-
ponenten Birger Mickwitz i
vilket skede planerna är för
en ny personhiss och förbätt-
ring av avfallshantering.

150-ÅRS JUBILEUM

Seminarium I

Den 8 februari arrangerades
seminariet “Helsingfors som

Östersjömetropol” på Svens-
ka handelshögskolan i Hel-
singfors som även var  med-
arrangör och samarbetspart-
ners var Finsk-Svenska han-
delskammaren, DIFF, Helsing-
forsregionens handelskam-
mare, NIORD och TFiF.

Seminariet tog upp teman
som, möjligheterna, utmanin-
garna och infrastrukturen att
säkra en positv utvecklig i
området, samt integratio-
nens, globaliseringens inver-
kan på det nordiska och ös-
tersjösamarbetet. Ordföran-
de för seminariet var vd
Sixten Korkman, Näringsli-
vets delegation EVA rf /
Näringslivets forskningsinsti-
tut ETLA. Seminariets språk
var svenska och för utomnor-
diska föreläsare engelska.
Utländska föredragshållare
var vd Jan Männik Eesti Tele-
kom, professor Per-Olof Berg,
Stockholm universitet, eko-
nomiska fakultetet och rektor
Michail Fjodorov St. Peters-
burgs tekniska universitet vil-
ka deltog i debatten om sam-
arbete och konkurrens mel-
lan grannländerna tillsam-
mans med överborgmästare
Jussi Pajunen. I den andra
debatten om “Vad betyder
den nordiska dimensionen
för EU?” deltog Tysklands
ambassadör i Finland, Hanns
Schumacher, statssekreterare
Pertti Torstila, utrikesministe-
riet och vd Leif Fagernäs
Finlands näringsliv, EK. Dessa
båda debatter försegick på
engelska. I övrigt var språket
svenska.

Föredragshållare vid semi-
nariet var; professor Henrik
Meinander Helsingfors uni-
versitet, “Norra Östersjöns
ekonomiska centra - Stock-
holm, St. Petersburg, Tallinn
och Helsingfors i ett historiskt
perspektiv”, Vd Johnny Åker-
holm, Nordiska investerings-
banken “ Nordiska satsningar
på Baltikum och Nordvästra
Ryssland. Vilka tyngdpunk-
ter? Vad har vi lärt oss?”,
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minnestalen vid Ragnar
Langhoffs och Harry Olssons
grav.  Gillets ordförande Sune
Almqvist höll minnestalet till
Gillets första hedersordföran-
de C.A. Gustavson.

Mottagning

Mottagning hölls på dagen
den 30 november på Han-
delsgillet. Organisationer
som personligen uppvaktade
Handelsgillet var 29 till anta-
let och därtill hade  6 organi-
sationer/personer sänt tele-
gram. Uppvaktning via inbe-
talning på Stiftelsen Handels-
gillets i Helsingfors Brödra-
fond gjordes  av tolv organi-
sationer av en sammanlagd
summa a 6.540 euro. Gäster-
na bjöds på skumvin och 150
års tårta bakad av Cafe Ek-
berg. Innalles var 150 per-
soner närvarande vid upp-
vaktningstillfället som tog tre
timmar i anspråk. Festmar-
skalk var Henrik G. Sundström
assisterad av  Richard Varis.

Herrbankett

Herrbanketten på Handels-
gillet fredagen den 30 no-
vember hade samlat 111 gil-
lebröder. Innan banketten
började samlades  man i Do-
natorn och lyssnade till trio
Henrik  Wikström samt blev
bjudna på ett glas skumvin.
Festtalet hölls av minster
Christoffeer Taxell och tackta-
let av Svenska litteratursäll-
skapets ordförande professor
Håkan Andersson. Dubbel-
kvartett från Akademiska
sångföreningen underhöll
under kvällens lopp med
sång. Festmarskalk Dennis
Holmlund.

150 års Jubileumsbal

Balen hölls i Riddarhuset och
samlade 240 personer. Kadet-
ter från Sjökrigsskolan bilda-
de spaljé vid gästernas an-
komst. Handelsgillets ordfö-
rande Sune Almqvist med fru
Barbro och Handelsgillets he-

generalsekreterare Anne
Christine Brusendorff, Helsin-
ki Commission, HELCOM “Hur
beakta miljöfrågor inom eko-
nomisk utveckling?. Gräns-
överskridande miljösatsnin-
gar”, professor Tom Berglund
Svenska handelshögskolan
“Ekonomisk forskning och
utbildning som bas för nä-
ringslivets utveckling. Samar-
bete eller konkurrens inom
Östersjöregionen. Björn Sun-
dell avslutade seminariet
med ett sammandrag under
rubriken “Helsingfors som
Östersjömetropol - vilka lär-
domar gav seminariet. 224
personer deltog i seminariet
som avslutades med cocktail-
buffé.

“Upplevelseresa i President
P.E Svinhuvuds spår”

Torsdagen den 13 september
embarkerade 130 gillebröder
museitåget Ukko Pekka med
traditionella trävagnar för att
bege sig till Luumäki och
hedra minnet av hedersmed-
lemmen President P.E. Svin-
hufvud genom kransned-
läggning vid hans grav. Efter
ankomsten till Taavetti i Luu-
mäki, där gillebröderna möt-
tes av ca 300 ortsbor och en
klass från förskolan som fram-
förde en visa om tåget, begav
sig gruppen först till kom-
munhuset var kommundirek-
tör Paavo Tyrväinen välkom-
nade gillebröderna och pre-
sentera kommunen Luumäki.

Efter det begav sig gruppen
till begravningsplatsen för
hyllningsceremoni. I treman-
na led, under Kaj Petterssons
ledning bakom en fanborg av
Finlands och Svenskfinlands
fana samt Gillets flagga tåga-
de gruppen in på gravgården.
En förstärkt dubbelkvartett
från Frihetsbröderna framför-
de fosterländska sånger och
ordförande Sune Almqvist
framförde minnestalet. När-
varande vid ceremonin var
ättlingar till presidenten
Heikki, Jorma och Sinikka

Svinhufvud. Från begrav-
ningsplatsen åkte man till
Kotkaniemi, museum över
presidenten och hans hem.
Besöket avslutades vid för-
svarslinjen Salpalinjen under
guiden överstelöjtnant Ari
Raunios ledning. GilleKockar-
na ansvarade för trakteringen
under tågfärden och Frihets-
bröderna bidrog med sång.

Seminarium  II

Det andra 150-års seminariet
hölls på Handelsgillet den 4
oktober med 104 deltagare
och rubriken var “Har före-
tagen en framtid i Helsingf-
orsregionen?” . Ordförande
för seminariet var gillebroder
vd Sven-Gustaf Lindroos, vd
GS! Finland Oy och  föreläsare
var : stadsdirektör Torsten
Widén, Grankulla “Huvud-
stadsregionen - en gryende
metropol. Vilka politiska åt-
gärder för att gynna företag-
samheten?, vd Mikael Ing-
berg, Sparbanken Aktia Abp,
“ Finansiering av små och
medelstora företag”,  arbets-
minister Tarja Cronberg
“Flexicurity - en finsk modell
för flexibel trygghet”, direktör
Kristina Wikberg, Finlands
kommunförbund “ Kultur, ut-
bildning och sociala tjänster
som vapen i kampen om
kunnig arbetskraft. Hur kan
kommunerna i regionen
samarbeta?”, dir Stig-Björn
Nyberg Akademiska bokhan-
deln, “Svenska i affärslivet -
tillgång eller börda?”.

Styrelseordförande Bertel
Paulig Paulig Ab, vd Bengt
Westerholm Beweship Ab ,
styrelseordförande Johan
Edgren Läkares sjukhus Eira
Ab, företagare Thomas Back-
man Café Esplanad / Café
Succes gav svar på frågan om
“Varför vi etablerat oss i Hel-
singfors regionen - varför vill
vi fortsätta?”. I diskussionen
om “Hurudan trafikplanering
i huvudstadsregionen?” del-
tog trafikplaneringschef Olli-
Pekka Poutanen Helsingfors

stadsplaneringskontor och
vd Klaus Bremer B Yhtiöt Oy.
Seminariet avslutades med
cocktailbuffe.

Festsammanträde

Högtidligt Festsammanträde
hölls den 29 november på
Handelsgillet. Biskop Gustav
Björkstrand välsignade Gil-
lets nya fana och Gillets för-
tjänsttecken utdelades till
förtjänta gillebröder. Stora
Förtjänsttecknet utdelades
till: Sune Almqvist, Lasse Koi-
vu, René Lardot, Peter Nord-
ling, Henrik G. Sundström och
Lilla Förtjänsttecknet till: Kaj
Degerman, Martin Englund,
Kjell Ewalds, Martin Gardberg,
Ulf Gustafsson, Gustav af
Hällström, Roger Rajalin, Mic-
hael Sandbacka, Carl-Johan
“Peppe” Schauman, Björn
Thors, Klas Weber, Hans Åh-
man. Stipendium tilldelades
Svenska skolan för synskada-
de och Svenska handelshög-
skolan a 1.000 euro var. Jan
Cibulka framförde stäm-
ningsfull musik på cello och
sammanträdet avslutades
med lunch. Närvarande var
38 gillebröder. Henrik G.
Sundström fungerade som
festmarskalk.

Uppvaktning vid gravarna

Fredag morgon den 30 no-
vember hölls den traditionel-
la hedersbetygelsen vid gra-
varna och samlade 32 gille-
bröder. I samlad trupp bakom
Finlands fana och Gillets
flagga marscherade  man till
gravarna. Först till heders-
medlemmen marskalken av
Finland C.G Mannerheim var
gillets ordförande höll min-
nestalet och Frihetsbröderna
framförde sånger liksom vid
hedersbetygelserna vid he-
dersordförandens gravar.
Minnesorden vid  hedersord-
förande Boris Lindstedts grav
och Inggmar Janssons grav
hölls av viceordföranden Ralf
Blomqvist medan viceord-
föranden Rainer Björkell höll
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dersordförande Rolf Gallen
med fru Kristina hälsade
gästerna välkomna i Festsa-
len efter det att de inropats
av Festmarskalk Carl-Johan
“Peppe” Schauman som hade
Peik Åström som sin assistent.

Vid den solenna akten ut-
delades statliga förtjänsttec-
ken  till Lasse Koivu, Bror
Krause och Sune Almqvist.
Kommodor Henrik Nystén
höll talet till fosterlandet och
talet till Quinnan hölls av tea-
terchef Johan Storgård. Tack-
talet hölls av vh Magnus
Ståhlberg ordförande för
Svenska Klubben i Helsing-
fors. Arkadia Trottoir svarade
för dansmusiken och en
förstärkt dubbelkvartett från
Akademiska sångföreningen
underhöll med sång.

Övrigt

Gillets delegation bestående
av ordförande Sune Almqvist,
hedersordförande Rolf Gal-
len, historikens författare Bo
Finne och verksamhetsledare
Rurik Lindqvist överräckte
historiken i läderband med
ordningsnummer ett till Re-
publikens President  som gav
sig tid för en 20 minuters
diskussion med delegatio-
nen. Nummer två av histori-
ken i läderband överräckets
sedan  till överborgmästare
Jussi Pajunen. Veckan före jul
fick Gillets delegation en kort
pratstund på stående fot
med de svenska ministrarna
Stefan Wallin och Astrid
Thors, som också erhöll var-
sitt läderband.

Riksdagens talman Sauli
Niinistö, statsminister Matti
Vanhanen och handels- och
industriminister Mauri Pekka-
rinen hade inte tid för ett
sammanträffande och fick
historiken i klotband per
brev.

Gillebroder Ulf Gustafsson
och hans företag Flagships
Finnish Liner Agencies  AB

donerade till Handelsgillet
150 snapsglas med Handels-
gillets Jubileumslogo, vilka
användes för första gången
vid 150 års herrbanketten.
Utöver detta donerade han
350 snapsglas med jubi-
leumslogo för försäljning till
medlemmarna och vars av-
kastningen går oavkortat till
Stiftelsen Brödrafonden.

Under två veckors tid i slutet
av november början av de-
cember ingick en utställning
om Handelsgillet och dess
historia samt närtid  i Akade-
mens skyltfönster och i en
glassvitrin i Forum.

Arbetsgrupper för jubileet

Följande arbetsgrupper har
arbetat under året med an-
svar för 150 års arrangeman-
gen:

150 års Jubileumskommitté
ordförande
Carl-Johan Björkstén
Medlemmar
Sune Almqvist, Kaj Deger-
man, Rolf Gallen och Carl-
Johan Schauman, Mikko
Wildtgrube.

Seminariegrupp
Ordförande
Gustav af Hällström
Medlemmar
Filip Hamro-Drotz, Sven
Gustaf Lindroos, Ralf Ramm-
Schmidt och Hans Åhman.

Festgrupp
Ordförande
Bror Krause
Medlemmar
Stefan Björkstén, Martin
Englund, Martin Gardberg,
Dennis Holmlund, Markku
Lähteenmäki, Carl-Johan
Schauman, Henrik G. Sund-
ström och Björn Thors.

Luumäkigrupp
Ordförande
Ulf Gustafsson
Medlemmar
Fredrik Langenskiöld och Bo
Pelin.

Sponsorgruppen
Ordförande
Martin Gardberg
Medlemmar
Valter Gadolin, Bo Gerkman,
Henrik G. Sundström.

Ekonomigrupp
Ordförande
Hans Åhman
Medlemmar
Lasse Koivu, Mikko Wildtgru-
be, Kaj Åkerberg

Sekreterare i grupperna har
varit verksamhetsledare Ru-
rik Lindqvist

Dessutom har en Redaktions-
kommitté för 150-års histori-
ken arbetat sedan 2003
under Rolf Gallens ledning
och som medlemmar Peter
Nordling, Rurik Lindqvist, Bo
Finne som sammanställde
och skrev historiken samt
Lars Hedman och Johan
Hedman som ansvarade för
bokens layout.

Jubileumsarrangemangen
uppvisar ett underskott om
8.072,08 euro.

ÖVRIGA
GILLEARRANGEMANG

Under året arrangerades 23
gilleaftnar på torsdagskvällar.
Näringsliv, politik, samhälle
och kultur har, liksom under
tidigare år, varit huvudsakliga
teman för föredragen på
torsdagskvällarna. Gilleaft-
narna har totalt besökts av
1.099 gillebröder och i me-
deltal av 48. Deltagarantalet
var som minst 29 och som
mest 85 gillebröder. Vid
arrangemang, som under
året riktades enbart till gille-
bröder var antalet närvaran-
de totalt 1.769.

I kryssningen “Tisdagslunch
i Tallinn” den 4-6 juni deltog
48 personer. Kryssningen
skedde med Tallin AutoEx-
press med inkvartering på
hotell Tallink. I programmet
ingick ett besök på Ockupa-

tionsmuseet  samt lunch.

Jubileumsresan gick till
Madrid och var en kombi-
nerad vinresa till närliggande
vindistrikt. Totalt deltog 30
personer varav nitton besök-
te vindistrikten och elva
tillbringade tiden i Madrid .

Vid introduktionsaftonen
den  elfte januari för  35 nya
medlemmar under 2006,
jämte sina faddrar,  deltog 85
gillebröder. Bo Finne berätta-
de  under kvällen anekdoter
från Gillets anrika historia.
Restaurangskribent Kenneth
Nars med tema “Finlands
restauranger på världskartan
lockade den adertonde ja-
nuari 55 gillebröder och lika
många ställde upp den  25
januari då  Högsta domsto-
lens president  Pauliine Kos-
kelo berättade om” Hur ef-
fektivisera domstolsväsendet
i Finland”. Riksdagsvals debat-
ten den femtonde februari
lockade 45 gillebröder. Re-
daktör Staffan Bruun ledde
debatten och i panelen
ingick; Nils Torvalds sfp, Mari
Kiviniemi centern, Nina Suo-
malainen samlingspartiet,
Thomas Wallgren fsd och
Birgitta Grahn vänsterför-
bundet. Gillebroder Martin
Gardberg lockade 66 gille-
bröder den första mars då
han höll föredrag om “Släkt-
forskning och internet”. Tors-
dagen den 12 april samlades
55 gillebröder för att lyssna
till executive president och
Nordenchef Frank O. Reite
från Glitnir som hade  fått
rubriken “Tar Island över
Finlands penningmarknad?”.

Från höstens gilleaftnar kan
nämnas torsdagen den tju-
gonde september med vd
Kaj-Gustaf Bergh, Konstsam-
fundet som höll föredrag
under rubriken “Finlands-
svenska kapitalet - garanti för
svenskans bevarande i
Finland” med 70 gillbröder
närvarande, gilleaftonen den
adertonde  september då vvd
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tisdag under det gångna året.
Medlemsantalet har nu stigit
till över tjugo. Men fortfaran-
de är en tre bordskväll mera
ett undantag än regel, tyvärr.
Den traditionella kampen
mot Svenska Klubben i Tam-
merfors gick under året av
stapeln hemma hos oss på
Gillet. Resultatet det önskade.
Med Börsklubben spelade vi
fem gånger, en gång hos oss,
resten hos dem.Under året
deltog bridgeklubben med
ett lag med i AV:s öppna mäs-
terskap, utan större succé
Klubbdragare Carl-Johan
Blomstedt.

Börsgillet

Börsgillet är klubben för
placeringsintresserade gille-
bröder. Börsgillet arrangerar
intressanta företagsbesök
både till aktuella börsbolag
och till bankirfirmor, ordnar
även intressanta presentatio-
ner på Handelsgillet som har
anknytning till börs eller
placeringar.

Det gånga året har gått i
tidigare års anda och
intresset för klubben har
vuxit stadigt, medlemsanta-
let uppgår nu till 67 personer.
I februari anordnades det i
Börsgillets regi en torsdags-
kväll på Handelsgillet där
Seppo Saario höll ett rekord-
besökt föredrag under rubri-
ken “Är det rätt tid att äga
aktier nu”.

I mars besöktes BörsGillet
av polisöverinspektör Robin
Lardot från Inrikesministeriet
som berättade för oss om
Ekonomisk brottsbekämp-
ning i Finland. I april besökte
BörsGillet fondbolaget Dans-
ke Capital Oy i Helsingfors där
fondförvaltare Kari Salonen
berättade om deras företag
och fonder under rubriken
‘Trans-Balkan fonden’ - börjar
uppsvinget först nu? I maj
avslutades den fiktiva place-
ringstävling och vinnare blev
Hans Westerberg  följd av Jarl

Robert W. Anderson från No-
kia talade under rubriken “
Nokias kamp om herraväldet”
för 50 gillebröder,  torsdagen
den åttonde november med
48 gillebröder närvarande
och vh Carl-Olaf Homén som
höll föredrag under rubriken
“Finlands olympiska kommit-
té 100 år” samt torsdagen
den femtonde november då
vd Suvi-Anne Siimes, Läke-
medelsindustrin rf, höll ett
föredrag benämnt “Läkeme-
delindustrins etiska ansvar”
inför 58 gillebröder.

Andra året å rad hölls tre
Sommargille evenemang,
som nu kommit för att stan-
na.   Den fjortonde juni besök-
te 13 gillebröder Sjundeå,
bekantade sig med Sjundby
slott och Gårdskulla museum.
Kommundirektör Henrik
Sandström berättade om
Sjundeå kommuns framtids-
planer. Torsdagen den tolfte
juni deltog hela 92 personer i
kryssningen med Sunnan II
till Jussarö. På båten avnjöts
Sunnans skärgårdsbord och
efter besöket på Jussarö
avslutades besöket i Ekenäs
med middag på hotell Sea
Front. Den sextonde augusti
deltog sexton gillebröder i
exkursionen till Emsalö lots-
station i Borgå. Kaffe serve-
rades på Uddströms Kaffe-
stuga samt gruppen besökte
också  Edelfelts museum i
Haikko och avslutade exkur–
sionen med middag på res-
taurant Hanna Maria.

I vårexkursionen  den 23
maj, arrangerad av Senior-
rådet, som gick till Hartwall
Ab:s nya fabriker i Lahtis samt
Skidmuseet samlade nitton
gillebröder.  Höstexkursionen
sammanslogs med upplevel-
seresan till Luumäki som
redovisas ovan under 150 års
Jubileumsarrangemang.

I Farsdagsbrunchen den elf-
te november deltog 127 pers-
oner i två dukningar. I supé-
priset ingick som farsdags

gåva en fickplunta, med Gil-
lets Jubileumslogo. Gillets
bokglögg, i samråd med
Schildts Förlags Ab, den åt-
tonde december besöktes av
80 personer. Inför glöggen
hade inbjudningskort ut-
sänts till omkring 300 utom-
stående personer, organisa-
tioner och föredragshållare
vid gilleaftnarna under de
senaste åren samt personer
verksamma inom samhället
och kulturen. Författarna  Pär
Stenbäck, Erik Appel besökte
bokglöggen och presentera-
de och dedicerade sina
böcker.

Av övriga arrangemang kan
nämnas 1-majlunchen med
94 fullvuxna, fem barn samt
tio sångare från Frihetsbrö-
derna. I kräftskivan den  31
augusti deltog 56 personer.
Jullunchen, som  avnjöts till-
sammans med damer i Fest-
salen i andra våningen, sam-
lade  114 personer. Vid lunc-
hen utdelades stipendier för
år 2008 till sju läroinrättnin-
gar. Finlands Lucia 2007 Frida
Andersson jämte tärnor be-
sökte jullunchen. Gillets egen
julgubbe utdelade en jul-
klapp till alla. I Nyårssupén
deltog  40 personer.

Under året arrangerades 19
tisdagsluncher, varje udda
vecka, under januari  - maj
och september - december.
Totalt deltog 181 gillebröder
vid luncherna, besöksfre-
kvensen varierade mellan
fyra och tretton gillebröder
och i snitt deltog tio gille-
bröder per lunch.

KLUBBAR

Biljardklubben

Gillebröderna tackar Han-
delsgillets styrelse för den
upplyft Biljardsalen åtnjutit
under året 2007. Spelåret var
livligt med snooker och jakt-
kägla på programmet. I snoo-
kercup-tävlingen med 16 del-
tävlingar deltog sjutton spe-

lare. Mästerskapet vanns av
Janne Zilliacus, tvåa blev
Henrik Mikkola följd av  Roger
Rajalin. Dubbeltävlingen i
snooker vanns av paret Janne
Zilliacus och Christer Herlin.
Finalmotståndare var Lasse
Grandell och Kai Skogman.
Jaktkägeltävlingen fortsätter
ännu efter årsskiftet. Årets
bästa snooker-brake i tävlin-
gar, 29 spelpoäng, gjordes av
Henrik Mikkola. Gentleman-
nabägaren tillföll Staffan Ek-
ström. I klubbkampen mot
Svenska Klubben i Tammer-
fors på hemmaplan visade sig
Tammerfors,  med utlånade
gillebroder Staffan Thors i
spetsen, vara aningen bättre.
Turligt nog såg bridgespelar-
na till att totalsegern bär-
gades av Handelsgillet. På
prisskåpet i klubbrummet
finns en ny pokal, som done-
rades av Svenska Klubben i
Tammerfors till Handelsgil-
lets 150-års jubileum. Texten
“Runner-Up” i klubbkampen
försäkrar Tammerforsarna ett
större pris än den pokal, som
överräcks till vinnaren.

Årets höjdpunkt, skinkguer-
ren spelades den fjortonde
december med 25 deltagare.
Janne Zilliacus vann skinkan,
EQ Björklöf blev andra med
salamikorv som belöning och
Svanne Svanljung tog eda-
merosten som trea. Lasse
Skogman fick en flaska Cam-
pari som kvällens killer. Den
först utslagna spelaren fick
den sedvanliga whiskygrog-
gen. Borden med utrustnin-
gen har hållit i mycket bättre
skick än tidigare tack vare en
klar förbättring i uppförandet
i biljardsalen under det gång-
na året. Vi hoppas alla att
trenden håller i sig även
under de kommande åren.
Klubbdragare Roger Rajalin.

Bridgeklubben

Bridgeklubben har varit myc-
ket aktiv. Med undantag av
den nittonde juni och 25
december spelades det varje
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Waltonen och på tredje plats
placerade sig Birger Mickwitz.
I maj höll gillebroder Stephan
Grimm ett mycket intressant
föredrag under rubriken:
Teknisk Analys: Lär dej se
tillfällena på börsen.I septem-
ber besöktes EVLI Bank i
Helsingfors där biträdande
direktör/partner Petter von
Bondsdorff presenterade sitt
företag. I oktober besöktes
BörsGillet av Nordnet Bank i
Helsingfors där mäklare Ale-
xander Tiainen presenterade
företaget under rubriken
‘Nordnet’ - tjänster för aktiva
placerare.

I november presenterade
gillebroder, placeraren och
konsulten Kim Lindström sin
nya bok ‘Vaurastu arvo-
osakkeilla’ och berättade om
sina tankar kring värdeplace-
ringar. Presentationen hade
ett rekordantal ivriga delta-
gare. BörsGillet startade en ny
fiktiv placeringstävling i okto-
ber som avslutas i april 2008.

Börsgillets presidium har
bestått av Tom Strömberg,
börshövding, och som med-
hjälpare har Jarl Waltonen
(pressekreterare), René Lar-
dot (kassör), Kari Laakso (täv-
.lingsansvarig) samt Leif
Häggström medverkat.

GilleKockarna

Gillekockarna har nu funge-
rat i tolv år.Under året 2007
hade klubben tolv olika till-
ställningar, varav nio matlag-
ningskvällar i Svenska Nor-
mallyceums undervisnings-
kök. Klubbmötet hölls på
Gillet den 29 januari. Under
året har det kommit flera nya
GilleKock-medlemmar och
den unga generationen har
entusiastiskt satt sig in i verk-
samheten.Ben Wiberg inled-
de ett nytt recept-koncept för
Norsenkvällarna. Nu har vi re-
dan en GilleKockarnas rec-
eptbok och vi får kanske t.o.
m. en GK-KOK-BOK i framtid-
en.Vid årets första kockkväll

på Norsen i februari tillreddes
olika fiskrätter med Magnus
Ekström, yrkesfiskare i Hangö.
Bekant från våra Hangö ex-
kursionen.Magnus berättade
om fiskerinäringen, säl prob-
lemet och om många trevliga
episoder.I mars tog Mats Wal-
lenius, köksmästare i Finlands
riksdag, med oss på en kulina-
risk resa till Italien under en
fantastisk Norsen kväll.I april
fick vi uppleva en spännande
gastronomiskt kväll i Norsen
med köksmästare Gero Hot-
tinger från Helsingfors kuli-
nariska institut.

Under Ben Wibergs ledning
i maj och tillreddes 12 olika
såser som med tilltugg sma-
kade utomordentligt. Gille-
Kockarnas traditionella famil-
jefest i Hangö var i augusti.
Under ledning av  köksmäs-
tare Olli Vuori, tillredde Gille-
Kockarna i Hangö Casinos
kök en ypperlig menu för
familjer och bekanta. Till pro-
grammet hörde dessutom en
båtresa med fiskaren Magnus
Ekström. Klubbdragare Mar-
tin Englund.

GolfGillarna

GolfGillarnas  antal är för till-
fället 63 och 2007 spelades
tolv golfrundor med ett del-
tagarantal i medeltal på nit-
ton gillebröder (femton). Un-
der säsongen 2007 spelade
GolfGillarna på följande
banor, segrare inom parentes:
Starten skedde traditionellt
på Rönnäs 24 april (Torbjörn
Wiik 31 PB), åttonde maj var
grannlandet Estland i turen
med EGCC banan (Pekka
Montonen 36 PB), Hjortlan-
det 29 maj (Claes Lagerstedt
38 PB), Hillside Golf&Country
Club i Vihtis fjärde juni (Claus
Sundberg 36 PB), Nordcenter
Fream banan nittonde juni
(Thorbjörn Wiik 34 PB), Nevas
i Sibbo tredje juli (Pehr Cole-
rus 34 PB), Virvik öster om
Borgå sjuttonde juli (Kaj
Åkerberg 33 PB), Aulanko
Eversti banan stod i turen

31juli med storm och regn
(Jan Wasastjerna), Kurk  sjun-
de augusti (Claes Lagerstedt
34 PB), Viipuri Golf, en av
Finlands vackraste banor spe-
lades dagarna två (Svend
Owren med 61 PB/två dagars
resultat), Klubbmästerskap
på Nordcenter Benz-banan
fjärde september (Klubbmäs-
tare 2007 blev Börja Engman
87 slag). Klubbdragare Claus
Sundberg

Fiskegillet vid Handelsgillet i
Helsingfors rf

Det gångna året var ett anin-
gen ”lugnare” år för Fiske-
gillet. Efter flera år med myc-
ket program var år 2007 nå-
got av en återställare. Vårmö-
tet hölls på båten till Tallin i
juni. I september besökte en
liten skara Fiskegillare den
svenska Västkusten för att fis-
ka hummer. Höstmötet hölls
traditionsenligt i samband
med Handelsgillets jullunch.
Fiskegillet hoppas på ett
mycket fartfyllt år 2008.
Klubbdragare Henrik G.
Sundström.

JazzGillarna

JazzGillarna träffades nio
gånger under säsongen 2007.
Vi lyssnade på de stora Jazz
sångerskorna, big band och
swingpärlor, musiker som
Coltrain och Davis, violinister
och udda instrument, och så
fick vi bekanta os med Jazz
Revival - rörelsen. Toppen på
kronan var Gershwin kvällen
med en orkester bestående
av Christer Sandell, Pentti
Lasanen, Pekka Sarmanto och
Tomas Rönnholm. Denna
kväll drog fullt hus i Dona-
torn. Jazz kvällarna har varit
mycket populära med delta-
garantal upp till 17 personer.
Klubbdragare Sven-Erik Kro-
gius.

Juniorutskottet

Juniorer har samlats andra
fredagen i månaden i klubb-

rummet för olika spel.

Seniorrådet

Seniorrådet ansvarade för
vårexkursionen till Hartwalls
nya fabriker i Lahtis samt
arrangerade en teatermatine
den 27 oktober med  84
deltagare.  Pjäsen “Manner-
heim - mannen och myten”
på Svenska Teatern. Klubb-
dragare Klas Weber

Vinklubben

Vinklubben ordnade år 2007
smakningar med viner av
olika typ enligt följande : 29
januari presenterade Birger
Mickwitz viner från Sydafrika,
26 februari presenterade Pär
Hagman viner på ovanliga
druvor, adertonde april pre-
senterade Magnus Ehrnrooth
klassiska viner från Frankrike,
24 september presenterade
Birger Mickwitz  viner från
vinresan och bilder från re-
san, 22 oktober presenterade
Juha Lojander Ruokakeskos
vinsortiment samt den 27 no-
vember talade Ramón Sán-
chez om ”från druva till vin”
med Argentinska viner. På
smakningarna var mellan 30
och sexton medlemmar med
avec  närvarande. Den sex-
tonde mars besöktes vinmäs-
san av tolv bröder och avec.

Den sjunde - trettonde maj
ordnade Vinklubben en
vinresa till Valladolid i sam-
band med Gillets 150 års
Jubileumsresa.

En styrgrupp bestående av
Birger Mickwitz dragare, Bror
Hagman kassör samt Rainer
Björkell, Pär Hagman, och
Ramón Sánchez-Beyrath har
svarat för verksamheten.
Vinklubben har 68 bröder på
postningslistan.

Whisky-Gillet

Whisky-Gillet firade 2007 sitt
tionde verksamhetsår. Det var
på finskhetens dag tolfte maj
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Medlemmar
Kjell Ewalds, Michael Franck,
Peter Nordling, Janne Salo-
nen

Sekreterare  Rurik Lindqvist
Seniorråder (SR)
(tre protokollförda möten)

Ordförande
Klas Weber

Medlemmar
Witold Forstén, Rurik Lind-
ström, Esko Salkola, Henrik G.
Sundström,

Sekreterare
Esko Salkola

Juniorutskottet (JU)
(0 protokollförda möten)

Ordförande
Thomas Riska

Medlemmar
Markus Perret, Ronnie Rajalin,
Andreas Bäckström, Henrik
Liljeström.

Klubbhövdingar
Peter Fagerman, Björn Thors,
Klas Weber

GILLETS MEDLEMSANTAL

01.01 31.12
Årsmedlem 449 430
Senior 125 143
Ständiga 234 239
juniorer 41 39

849 851

Medlemsantalet ökade under
året med två medlemmar, 32
nya medlemmar invaldes, 21
medlemmar avled, fem med-
lemmar avgick och 4 med-
lemmar utskrevs.

Enligt styrelsens beslut ut-
skrives en medlem då han
underlåtit att betala med-
lemsavgiften för två år.
Medlemsavgiften för år 2007
var 76 euro för årsmedlem, 51
euro för seniormedlem, 25
euro för juniormedlem. Med-

1997 som Whisky-Gillet grun-
dades. Sedan dess har vi
provsmakat 137 st whiskyn,
varav 127 olika. Under verk-
samhetsåret 2007 har vi haft
fyra provsmakningstillfällen.
Whisky-Gillet har under sitt
första decennium lockat bå-
de äldre och yngre gillebrö-
der till broderliga samman-
komster i whiskyns glada tec-
ken. Idag är vi ca 50 gillebrö-
der som regelbundet tar del
av Whisky-Gillets verksamhet.
Våra whiskybulletiner har in-
nehållit fördjupad kunskap
om whisky och på våra prov-
smakningstillfällen har vi be-
skrivit och poängsatt de
provsmakade whiskyna. Våra
provsmakningar är alltid s.k.
blindtester där whiskynas
namn delges först efter själva
provsmakningen. Vi publi-
cerar regelbundet vår “Top-
30” whisky-rankinglista på
Gillets anslagstavla. Klubb-
dragare Martin Gardberg.

GILLEBLADET OCH
ÖVRIG INFORMATION

Chefredaktör för Gillebladet,
som utkom med fyra num-
mer, har varit verksamhetsle-
daren Rurik Lindqvist. Gille-
broder Bo Gerkman och hans
företag Tilinurkka Ky har
handhaft annonsanskaffnin-
gen. I Gillebladet nr två ingick
verksamhetsberättelse och
bokslut 2006. Sidoantalet i de
tre första utkomna numren
varierade mellan 24-32 sidor.
Nummer fyra var ett digert
150 års Jubileumsnummer
omfattande 72 sidor.

Medverkande skribenter i
jubileumsnumret var: Gillets
ordförande Sune Almqvist,
överborgmästare Jussi Paju-
nen,  journalist Rabbe Sande-
lin, ingenjör Carl-Fredrik
Geust, konstkritiker Erik Krus-
kopf, restaurangskribent Ken-
neth Nars, redaktör Martti
Helminen, gillebroder Kjell
Ewalds, vd Klaus Bremer, gille-
broder Peter Nordling, euro-
parlamentariker Henrik Lax,

professor Henrik Meinander,
gillebroder Berndt-Johan
von Konow,  gillebroder Jan-
ne Salonen, verksamhets-
ledare Rurik Lindqvist samt
chefredaktörerna Max Arhip-
painen Hufvudstadsbladet,
Tommy Westerlund Västra
Nyland, Torbjörn Kevin Åbo
Underrättelser, Jan-Erik An-
delin Borgåbladet samt Den-
nis Rundt Vasabladet. Edite-
ring och ombrytning sköttes
av gillebroder Peter Nord-
lings företag Oy Nordinfo Ab.

Den 25 november  ingick en
sexton sidig 150 års Jubi-
leumsbilaga i Hufvudstads-
bladet omfattande artiklar
om verksamheten i fastighe-
ten Kaserngatan 23 samt en
historisk översikt över året
1857. Medverkande i bilagan
var Gillets ordförande Sune
Almqvist, gillebroder Kjell
Ewalds, gillebroder Göran
Wallén och gillebroder Bo
Finne samt professor Henrik
Meinander. Editering och
ombrytning sköttes av gille-
broder Lars Hedmans företag
Designtrio Ab.

Annonser om Gillets verk-
samhet har ingått i Hufvud-
stadsbladet varje måndag
under verksamhetsperioden.
Månadsprogramkort har pos-
tats till medlemmarna samt
inför varje Gilleafton har det
postats en påminnelse om
den kvällens föredrag till ca
100 gillebröder.

HANDELSGILLETS
FÖRTROENDEVALDA

Hedersordförande
Rolf Gallen

Hedersmedlemmar
Berndt-Johan von Konow
Bror Krause
Göran Åhman

Hedersbroder
Bror Hagman
Björn Thors
Gillets styrelse

(åtta protokollförda möten)

Ordförande
Sune Almqvist

Styrelsemedlemmar
Valda för perioden 2005-2007
Valter Gadolin, Fredrik Lan-
genskiöld, Jarl Waltonen,
Hans Åhman.

Valda för  perioden 2006-2008
Rainer Björkell, Stefan Björk-
stén, Ralf Blomqvist, Tom
Strömberg

Valda för perioden 2007-2009
Kristian Backman, Ulf Gus-
tafsson, Mikko Wildtgrube,
Kaj Åkerberg.

Sekreterare Rurik Lindqvist

Rainer Björkell och Ralf Blom-
qvist har fungerat som vice-
ordförande.

Ekonomieutskottet (EU)
(4 protokollförda möten)

Ordförande
Mikko Wildtgrube

Medlemmar
Mikael Damstén, Lasse Koivu,
Valter Gadolin, Michael Sand-
backa

Sekreterare Rurik Lindqvist

Verksamhetsutskottet (VU)
(sex protokollförda möten)

Ordförande
Hans Åhman

Medlemmar
Kristian Backman, Stefan
Björkstén, Gustaf af Hällström,
Thomas Riska.

Därtill har klubbhövdingarna
haft närvaro och yttranderätt.

Sekreterare Rurik Lindqvist

Publikationsutskott (PU)
(sju protokollförda möten)

Ordförande
Staffan Frankenhaueser
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lemmar som bor utanför hu-
vudstadsregionen erlade
halv medlemsavgift enligt sin
kategori.

Vid årsskiftet redovisades
obetalda medlemsavgifter
enligt följande; sexton års-
medlemmar (nitton år 2005),
noll seniormedlemmar (en)
samt två juniormedlemmar
(noll). Totalt 976 euro (1.386).
fyra (fyra årsmedlemmar) har
två års obetalda medlems-
avgifter vid årsskiftet och ut-
skrives per den 1.1.2008.
Sammanlagt obetalda med-
lemsavgifter uppgår till 1.318
euro (1.596).

KLUBBRUMMET

Gillebröder som utlöst klubb-
nyckeln har haft tillgång till
klubbrummet mellan kloc-
kan 08 - 23 sju dagar i veckan.
I övrigt har klubbrummet va-
rit tillgängligt under restau-
rangens öppethållningstider.
I klubbrummet finns service-
personal måndagar till tors-
dagar mellan klockan 16.00-
24.00 samt fredagar mellan
klockan 18.00-24.00 under ti-
den 01.10 - 30.04.  Klubben
har varit sommarstängt mel-
lan femtonde juni och fem-
tonde augusti.

Under övriga tider kan be-
ställningar göras via telefo-
nen i klubbrummet. En TV
med ca 30 kanaler, omkring
40 tidskrifter, en kaffeauto-
mat finns till medlemmarnas
förfogande i klubbrummet.
En PC med internet anknyt-
ning  samt printer finns  i bil-
jardsalen.

Under året kläddes 14 läder-
fåtöljer och stolarna i  biljard-
salen över för ca 12.000 euro
samt panelen i biljardsalen
tvättades, jalousiner installe-
rades i fönstren invid snoo-
kerborden och en upphöj-
ning byggdes så att bröderna
bättre kan följa med spel på
snookerborden.

UNDER
VERKSAMHETSÅRET
AVLIDNA GILLEBRÖDER

Under året nåddes Handels-
gillet av sorgebudskapet att
följande gillemedlemmar av-
lidit; Ständiga medlemmar-
na: Carl Johan Adolfsson,
ekon.mag., stadsråd, Kurt
Fagerström, inspektör, Ulf
Henrik Fonselius  pensionär,
Georg V. Nekljudow, Kåre
Norrgård, styrelseordförande,
Nils Nyberg vd, Hans Pet-
tersson avd.chef, Seppo Laine
dipl.ing, Ejnar Sandman pen-
sionär, Johan E. Simonen
försäljn.dir,  Torbjörn Sjöholm
avd.chef, Olof Söderberg di,
de, Viktor Tillander guldsmed,
Bror Tirkkonen pol.kand., Bror
Wahlroos jur.lic. ekon.mag. ,
Harry Wulff kommerseråd,
seniormedlemmarna: Harry
Grahn vd, Lars-Erik Lindström
dipl.ekon. Tage Nordström
dipl.ekon., årsmedlemmar-
na: Carl Lindén ingenjör, Stig
von Malm konsult,vd.

FASTIGHETSFÖRVALTNINGEN

Upputsningar i  portgången,
trapphuset, Donatorn och
kubbrummet inför 150 års
jubileerna på hösten utfördes
av Koristemaalaus ja entisöin-
ti Oy Pirjo Lahdenperä för
13.445  euro. Reparationer av
takläckage gjordes för 3.300
euro, IdeaFix Oy installerade
högtalaranläggning i Dona-
tor för 3.780 euro, Parkett Lytz
Ab lackerade golvet i Dona-
torn för 1.860 euro, repara-
tion av takläckage i Donatorn
utfördes av Deco Coat Oy för
2.200 euro i övrigt har endast
årsreparationer utförts i fas-
tigheten.

Planeringskostnader för
fastighetsutvecklingen, som
uppgår till  totalt 77.768,38
euro under 2007 har bokförts
mot insamlade medel för
planeringen.   Ekonomieut-
skottet har handhaft den lö-
pande förvaltningen av

fastigheten. Verksamhets-
ledare Rurik Lindqvist har
varit disponent och gille-
broder Birger Mickwitz, FSC
Disponentbyrå, har varit tek-
nisk disponent. Raimo Nie-
mistö har skött vakansen som
halvdagsanställd gårdskarl.

FÖRENINGENS EKONOMI

Verksamhetsledaren har an-
svarat för den löpande bok-
föringen, som datakörs på
Gillets kansli av kanslisten
Carita Salminen som även an-
svarar för löneutbetalningar-
na.

Som sifferrevisor har verkat
Lars Winberg CGR från Ernst &
Young och som årsrevisorer
Carl Gustaf af Hällström CGR
och Folke Tegengren CGR
båda från Ernst & Young.

Byggnaderna har avskrivits
med fyra procent eller 12.290.
34 euro (12.802,65), maskiner
och anläggningar med 25
procent eller 2.412,14 euro
(3.216,19), klubbinventarier
med fyra års lineär av-
skrivning från och med 31.12.
2004, totalt 868,00 euro, ADB
med fyra års lineär avskriv-
ning från och med 31.12.
2004, 304,00 euro och restau-
ranginventarier med fyra års
lineär avskrivning från och
med 31.12.2004, 154,50 euro.

Handelsgillet är inregistre-
rat som mervärdesskatte-
skyldig för uthyrning av rest-
auranglokaler, Bokslutet upp-
visar ett överskott om 9.427,
77 euro (35.587,31 euro i fjol)
inklusive avskrivningar på
16.029,18 euro ( 17.345,34).

Under året har lånen på Ak-
tia Sparbank Abp avkortats
med 31.928,20 euro och vid
årsskiftet var lånesumman
lån nummer 0112  74.423,09
euro och lån nummer 0511
40. 200,00 euro, totalt 114.
623,09 euro ( 146.551, 29).

RESTAURANGVERKSAMHETEN

Oy Scanredi Ab driver restau-
rangverksamheten i fastig-
heten under namnet Cantina
West i källaren, i första och
andra våningen. Restaurang-
verksamheten i tredje vånin-
gen, som  är beställningskrog,
drivs även av Scanredi. Med
specialservice i klubbrummet
måndagar till torsdagar kl. 16-
24 under perioden femtonde
augusti till femtonde juni och
fredagar  kl. 18-24 under pe-
rioden första oktober till tret-
tionde april. I samråd med
krogen erbjuder Handels-
gillet medlemmar och deras
företag och finlandssvenska
organisationer mötesmöjlig-
heter i tredje våningens kabi-
nett. Omkring 60 finlands-
svenska föreningar och orga-
nisationer har under året haft
möten i kabinetten i tredje
våningen.

Samarbetet med Scanredi
Ab har under året löpt bra
och Gillet kan kontinuerligt
följa med krogens ekono-
miska situation enligt avtal.
Regelbundna arbetsmöten
har hållits med restauran-
gens ansvariga personal.
Avtalet med krogen gäller till
den 31.12.2010 och i avtalet
har beaktats Handelsgillets
speciella önskemål om med-
lemsservice.

GILLETS KANSLI

Verksamhetsledaren Rurik
Lindqvist har förestått kan-
sliet och halvdagstjänsten
som kanslist har innehafts av
Carita Salminen. Kansliet är
beläget i gatubyggnadens  A-
trappa och har varit öppet
vardagar mellan klockan nio
och sexton.

STIPENDIEFONDEN

Studentkåren vid  svenska
handelshögskolan, Kamrat-
förbundet vid Tekniska läro-
verket - Institutionen för tek-
nik vid Nylands svenska
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yrkeshögskola Arcada, insti-
tutionen för handel- och
service vid Nylands svenska
yrkeshögskola Arcada, stu-
dentorganisationen vid Sven-
ska social- och kommunal-
högskolan vid Helsingfors
universitet, Juristklubben Co-
dex, Teknologföreningen, Yr-
kesinstitutet Prakticum- lin-
jen för visuell marknadsför-
ing erhöll år 2007 var sitt sti-
pendium om 500 euro att
utdelas till en studerande vid
respektive läroinrättning/stu-
dentorganisation.

Stipendiefondens medel är
utlånade till Handelsgillet
mot en ränta på fem procent.
Av avkastningen utdelas till
nio tiondedelar i stipendier
och en tiondedel lades till
kapitalet.

Av lotteriförsäljning vid
gilleaftnarna har influtit un-
der året 800,35 euro ( 496
euro). Fondens kapital var vid
årsskiftet 28.346,45 euro (
27.396,30)

STIFTELSEN
HANDELSGILLETS  I
HELSINGFORS
BRÖDRAFOND

Brödrafondens styrelse be-
stod av Bror Krause, ordfö-
rande och medlemmarna
Carl-Johan Björkstén, Rolf
Gallen, Ralf Blomqvist och
René Lardot. Styrelsen har
sammanträtt till tre möten.
Under året utdelades 500 eu-
ro som ekonomiskt bidrag till
en sjukskriven gillebroder.
Upprop om stiftelsens verk-
samhet har ingått i Gille-
bladet.

Stiftelsen tillgångar i det
preliminära bokslutet  utgör
per den 31 december 2007
106.903,77 euro (97.513,80).
Av tillgångarna är  104.238,08
placerade i aktier och pla-
ceringsfonder. Förvaltningen
handhavs av Nordea privat-
bank. Räntor och dividender
utgjorde 4.230,07 euro (3.
403,95). Försäljningen av
brödrafonds adresser har in-

bringat 960 euro (1.137,00),
minimiavgiften har varit 10
euro. I anledning av Handels-
gillets 150 års Jubileum inflöt
6.450 euro från företag och
organisationer. Handelsgillet
har i huvudsak ansvarat för
stiftelsens förvaltning.

ÖMSESIDIGA
FASTIGHETS AB
KASERNGATAN 23 II
HELSINGFORS

Ordförande för bolagets sty-
relse var Mikael Damstén och
medlemmar Ralf Blomqvist,
Martin Gardberg och Jarl Wal-
tonen. Verkställande direktör
var Handelsgillets verksam-
hetsledare Rurik Lindqvist
och deltidstjänsten som
gårdskarl innehades av
Raimo Niemistö. FSC Dispo-
nentbyrå / Birger Mickwitz
har fungerat som teknisk dis-
ponent för fastigheten.Gillet
äger av 2011 aktier 1146
aktier i fastighetsbolaget.
Gillets aktier berättigar till
besittning av 299 m2 restau-

rangutrymmen, 709 m2 kon-
torslokaler och 138 m2 källar-
utrymmen. Fastigheten är
mervärdesskatteskyldig och
får utnyttja 68,67 % av influ-
ten mervärdeskatt enär alla
aktieägare inte är inregistre-
rade som  mervärdesskatte-
skyldiga.

Det indexbundna arrendet
av tomten som Fastighets Ab
erlägger till Handelsgillet ut-
gjorde 2.566,16 euro (2.508,
47 euro). Preliminära bokslut-
et för 2007  uppvisar ett över-
skott om 19.380,60 euro
(20.001, 49) med avskrivnin-
gar om noll euro. Det bonite-
rade vederlaget var under
året tre euro och 61 cent och
för vatten erlades 21 cent per
m2,Fastighetsbolaget har
inga lån. Bolagets revisor har
varit Carl Gustaf af Hällström
CGR från Ernst & Young med
Sune Almqvist ekon.mag
som revisorssuppleant.

Helsingfors 26.02.2008.
Styrelsen.

Resultaträkning

Inkomster

Restauranghyra utgör 186.751,20
euro (182.636,76 euro) och kon-
torshyror 139.269,69 euro (136.
775, 88 euro) samt arrende 2.
566,16 euro (2.508,47 euro).

Kostnader
Personalkostnader består av löner
72.605 euro, personalkostnader:
socialskyddsavgift 2.734 euro,
APL 11.142 euro, lagstadgade
försäkringar 985 euro, lunchsed-
lar 3.786, hälsovård 228 euro gå-
vor personal 289 euro och tjänste-
bostad gårdskarl 2.121 euro. Ve-
derlagen 53.594 är vederlag för
Gillets lokaler i Ömsesidiga Fas-
tighets Ab Kaserngatan 23 II Hel-
singfors. Uppvaktningar är bröd-
rafondsadresser som sänts till gil-
lebröder vid fyllda jämna år 1.727
euro och gåvor till personer och
organisationer 562 euro. Lokal-
kostnadernas största poster är:
fastighetsreparationer 31.280 eu-

ro, värme  12.346 euro, el och el-
tillbehör 474 euro samt fastighets-
försäkring 3.796 euro. Driftskost-
naderna innehåller bl.a. följande
poster:  service inventarier  12.
933 euro (läderstolarna i klubb-
rummet), ventilationsfilter 2.581
euro, hiss 2.076 euro, städning
och renhållning 3.336 euro,
bevakning 2.241 euro samt fas-
tighetsskatt 20.433 euro. Publika-
tioner består av  arvoden Gillebla-
det 5.035 euro, arvoden 150 års
publikationer 7.137 euro, foton
1.234 euro, 150 års publikationer
22.463 euro, webbsidor 633 euro
och som inkomst annonsintäkter
22.000 euro.  Klubbverksamheten
omfattar bla. annonser i HBL 6.
032 euro, tryckning av månads-
kort 6.556 euro, postning av må-
nadskort 7.822 euro, klubbar 2.
100 euro, resor 1.681 euro, klubb-
rummet 7.372 euro (tidningar,
TV, kaffeautomat), jubileums-
kostnader 44,584 euro. Från all-
männa kostnader kan nämnas post
4.530 euro, telefon 3.477 euro,
datorer 5.131 euro, kontorsma-

terial 7. 002 euro, revision 2.059
euro , disponentbyrå 1.880 euro,
samt möteskostnader 5.642 euro.
Extra ordinära intäkter: jubi-
leumsstol 14.100 euro, Donator-
tavla 11.500 euro, 150 års histo-
rikens intäkter 45.089 euro och
extra ordinära utgifter: 150 års
historiken kostnader 53.089 euro,
inköp av slipsar och emblem
3.600 euro.
Avskrivningar se verksamhetsbe-
rättelsen.

Balansräkning

Passiva

I och med årets avskrivningar är
ADB, restaurang- och klubbin-
ventarier bokförda till 0 euro. Ak-
tier utgör Gillets aktier i Ömsesi-
diga Fastighets Ab Kaserngatan
23 II Helsingfors. Aktierna för-
varas på Advokatbyrå Hannes
Snellman. Finansieringskostna-
dernas resultatreglering omfattar
bl.a. fordran Fastighets Ab:s vär-
mekostnader  4.562 euro per 31.
12.2007, fordringar annonsintäk-
ter 7.250 euro (varav 5.000 be-
talda fram till februari), inköpta

lunchsedlar 880 euro, av banktill-
godohavande finns 376.000 euro
på placeringskonton.

Aktiva

Eget kapital består av uppvärde-
ringsfond  1.795.794 euro och sti-
pendiefonden 28.346 euro. Lång-
fristiga skulder är återstående lån
på Aktia 114.623 euro.
Kortfristiga skulders  leverantörs-
skulder är bl.a.  Oy Scanredi Ab
3.140 euro, planeringskostnader
11.854 euro, Helsingfors energi
7.128 euro, Ernst & Young
revisionsarvode 915 euro,  Kone
Oy 584 euro, Jubileumskostnader
2.800 euro och resultatregleringar
består av bl.a. återstående insam-
lade medel 361.535 euro för byg-
get (planerings och byggnads-
kostnader förs direkt mot detta
konto då medlen är öronmärkta)
samt semesterlöner 12.128 och i
förskott erhållet arrende 2.638
euro.
Övriga kortfristiga skulder utgör
skatteinnehållning 6.045 euro, so-
cialskyddsavgift 500 euro, fack-
avgift 42 euro och momsskuld vid
årsskiftet 4.355 euro.

Kommentarer Bokslutet 2007
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Januari
Tisdag 2
Lunch  i Donatorn. 10 gillebröder
Tisdag 9
Avtäckning av hedersordföran-
den Rolf Gallens porträtt. 40 per-
soner.
Torsdag 11
Gilleafton. Introduktionsafton
för nya medlemmar 2006. Bo
Finne berätttade anekdoter fårn
Gillets anrika historia.  85
gillebröder.
Tisdag 16
Lunch i Donatorn.  8 gillebröder
Torsdag 18
Gilleafton. Restaurangskribent
Kenneth Nars. “ Finlands restaur-
anger på världskartan”. 55 gille-
bröder.
Torsdag 25
Gilleafton. Högsta domstolens
president Pauliine Koskelo. “Hur
effektivisera domstolsväsendet i
Finland”.  55 gillebröder
Tisdag 30
Lunch i Donatorn. 10 gillebröder.

Februari
Tisdag 6
Lunch i Donatorn.  4 gillebröder
Torsdag 8
150 års seminarium på Svenska
handelshögskolan. “ Helsingfors
som Östersjömetropol”.  224 per-
soner.
Torsdag 15
Gilleafton. Riksdagsvalsdebatt. I
panelen; ordförande Staffan
Bruun, medlemmar Nils Torvalds,
sfp, Marie Kiviniemi centern, Nina
Suomalainen samlingspartiet,
Thomas Wallgren fsdp, Birgitta
Grahn vf.  45 gillebröder.
Tisdag 20
Lunch i Donatorn.  4 gillebröder.
Torsdag 22
Gilleafton. Dir Tuomo Karppinen,
Centralen för undersökning av
olyckor. “Haveri - vad sen?” 48
gillebröder.

Mars
Torsdag 1
Gilleafton. Gillebroder Martin
Gardberg. “Släktforskning och
internet”.  66 gillebröder.
Tisdag 6
Lunch i Donatorn. 8 Gillebröder.
Torsdag 8
Gilleafton. Verksamhetsdirektör
Annika Nyberg-Frankenhaeuser,
Svenska Yle. “ Digital TV - vad
sen?”  44 gillebröder.
Torsdag 15
Gilleafton. Kim Örthén, ordfö-
rande för Finnboat. “ Finlands

båtindustri i internationellt pers-
pektiv”.   42 gillebröder.
Tisdag 20
Lunch i Donatorn. 11 gillebröder
Torsdag 22
Gilleafton. Journalisten och för-
fattaren Björn Sundell. “ Det
perfekta brottet i romanen och i
verkligheten”.  46 gillebröder.
Torsdag 29
Vårmöte. Redovisningsmöte. 40
gillebröder

April
Tisdag 3
Lunch i Donatorn. 8 gillebröder
Torsdag 12
Gilleafton. Executive Vice Presi-
dent och Norden chef, Frank O.
Reite, Glitnir. “ Tar Island över Fin-
lands penningmarknad?” 55 gil-
lebröder.
Tisdag 17
Lunch i Donatorn.  8 gillebröder.
Torsdag 19
Gilleafton. Förvaltningsdirektör
Mauno Lindroos, SHS. “Hanken i
framtida högskolevärlden”. 38
gillebröder.
Torsdag 26
Gilleafton. Föreläsaren uteblev
p.g.a av flygstrejk. 28 gillebröder.

Maj
Tisdag 1 maj
Traditionell 1-majlunch. Frihets-
bröderna  uppträdde. 94 vuxna, 5
barn, 10 sångare.
Torsdag 3
Gilleafton. Partisekreterare Ulla
Achrén, sfp. “Ny regering - nya
vindar”.  43 gillebröder.
Måndag 7 - söndag 13
Jubileumsresa till Madrid,
kombinerad vinresa.  30
personer.
Onsdag 29
Vårexkursion till Lahtis. Hartwall
Ab, Skidmuseet. 19 gillebröder.
Tisdag 29
Lunch i Donatorn. 10 gillebröder.

Juni
Måndag 4 - tisdag 5
Kryssning till Tallinn. Besök på
Ockupationsmuseet - lunch. 48
personer.
Torsdag 14
Sommargille. Exkursion till Sjun–
deå, Sjundby slott, Gårdskulla-
museum. 13 gillebröder

Juli
Torsdag 12
Sommargille - avec. Kryssning
med MS Sunnan II till Jussarö
från Ekenäs.  92 personer.

Augusti
Torsdag 16
Sommargille. Exkursion till Emsa-
lö lotsstation, Albert Edelfeldt
museum.  29 gillebröder.

September
Tisdag 4
Lunch i Donatorn. 12 gillebröder.
Torsdag 13
Upplevelseresa i President P.E.
Svinhufvuds spår till Luumäki.
Uppvaktning vid presidentens
grav. Besök på museet Kotka-
niemi och kommungården var
presentation av kommundirek-
tör Paavo Tyrväinen. Besök på
Salpalinjen guide överstelöjt-
nant Ari Raino. Frihetsbröderna
uppträdde. GilleKockarna svara-
de för trakteringen på tåget.
Resan skedde med museivagnar
dragna av ångloket Ukko-Pekka.
130 gillebröder.
Tisdag 18
Lunch i Donatorn. 11 gillebröder.
Torsdag 20
Gilleafton. Vd Kaj-Gustaf Bergh,
Konstsamfundet. “ Finlands-
svenska kapitalet - garanti för
svenskans bevarande i Finland?”
70 gillebröder.
Torsdag 27
Gilleafton. Ekonomidirektör Ro-
bert Öhman, Sponda Oyj. “
Fastighetsinvestering - en
bransch i förändring”.  35
gillebröder.

Oktober
Tisdag 2
Lunch i Donatorn. 11 personer.
Torsdag 4
150 års Jubileumsseminarium på
Handelsgillet. “ Har företagen en
framtid i Helsingforsregionen?”
104 personer.
Torsdag 11
Gilleafton. Vd Göran Lindblom,
Ålands Ömsesidiga försäkrings-
bolag. “Åland i blickpunkten.” 39
gillebröder.
Tisdag 16
Lunch i Donatorn. 10 Gillebröder.
Torsdag 18
Gilleafton. Vvd Robert W. Anders-
son, Nokia Abp. “ Nokias kamp
om herraväldet”.  50 gillebröder.
Torsdag 25
Gilleafton. Pens. vd, gillebroder
Guy Catani, Suomen Hiihtokes-
kusyhdistys ry. “ Finlands skidan-
läggningar i med vind”. 29 gille-
bröder.
Tisdag 30
Lunch i Donatorn. 12 gillebröder.

November
Torsdag 1
Gilleafton. Dir, Återförsäljnings
utveckling, Veho Group Ab. “Bil-
handeln inför nya utmaningar”.
40 gillebröder.
Tisdag 6
Lunch i Donatorn. 13 gillebröder.
Torsdag 8
Gilleafton. Vh Carl-Olaf Homén.
“Finlands Olympiska kommitté
100 år”.  48 gillebröder.
Söndag 11
Farsdagschampagnebrunch. Gå-
va ingick i supé priset. 127 perso-
ner. Två dukningar.
Torsdag 15
Gilleafton. Vd Suvi-Anne Siimes,
Läkemedelsindustrin rf. “Läke-
medelsindustrins etiska ansvar.
58 gillebröder.
Tisdag 20
Lunch i Donatorn. 8 gillebröder
Torsdag 22
Höstmöte. Valmöte. 40 gillebrö-
der.
Torsdag 29
Festsammanträde. Biskop Gus-
tav Björkstrand välsignade Gil-
lets nya Fana, utdelning av sti-
pendier och Gillets förtjänsttec-
ken. 38 gillebröder.
Fredag 30
Uppvaktning
vid hedersmedlemmen Marskalk
C.G. Mannerheims och heders-
ordförandens gravar. 32 gillebrö-
der.
150 års mottagning
på Handelsgillet. 150 personer
närvarande. 28 organisationer
uppvaktade.
150 års herrbankett
på Handelsgillet. Festtal av
minister Christoffer Taxell, tacktal
av professor Håkan Andersson,
SLS. Akademiska sångförenin-
gen uppträdde. 111 gillebröder.

December
Lördag 1
150 års Jubileumsbal på Riddar-
huset. Talet till Fosterlandet
komodor Henrik Nystén, talet till
Quinnan teaterchef Johan Stor-
gård, tacktal av vh Magnus Ståhl-
berg Svenska klubben i Helsing-
fors. Akademiska sångförenin-
gen uppträdde. Orkester Arkada
Trottoir. 230 personer.
Tisdag 4
Lunch i Donatorn. 11 gillebröder.
Måndag 10
Bokglögg med Schildts Förlags
Ab på Gillet.  80 personer.
Torsdag 13
Jullunch - avec i Festsalen. Fin-
lands Lucia 2007 Frida Anders-
son med tärnor besökte lunchen.
Stipendieutdelning till 7 läroin-
rättningar. Gillets egen Julgubbe.

Gillearrangemang 2007
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Handelsgillet i Helsingfors rf resultaträkning 2007
som jämförelse resultaträkning 2006 och budget 2007

01.01.2007- 01.01.2006- Budget
31.12.2007 31.12.2006 2007

Ordinarieverksamhet
Hyresintäkter 328,587.05 321,921.11 350,601
SA INTÄKTER ORDINARIE 328,587.05 321,921.11 350,601
VERKSAMHET

Kostnader
Personalkostnader

Löner -72,605.43 66,982.00 -68,570
Personalbikostnader -21,289.27 21,397.14 -23,150
Sa Personalkostnader -93,894.70 88,379.14 -91,720

Vederlag -53,594.13 51,637.56 -53,770
Övriga kostnader

Uppvaktningar -2,289.00 1,759.51 -1,500
Lokalkostnader -47,898.47 31,450.20 -72,078
Driftskostnader -44,165.20 27,705.09 -31,700
Stipendier -3,000.00 3,055.00 -5,500
Gilleverksamhet

Publikationer -15,286.66 7,901.20 -22,000
Klubbverksamhet -84,126.58 55,060.40 -97,120

Allmänna kostnader -32,603.79 31,045.56 -31,300
Sa Övriga kostnader -229,369.70 157,976.96 -261,198
SA KOSTNADER -376,858.53 297,993.66 -406,688
ORDINARIE -48,271.48 23,927.45 -56,087
VERKSAMHET
ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT

Medelanskaffning
Medlemsavgifter 40,336.50 40,006.74 42,000
Bidrag och donationer 0.00 -401.45 0
Sa Medelanskaffning 40,336.50 39,605.29 42,000

Medlemskostnader -444.45 -350
ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT -8,379.43 63,532.74 -13,737

Finansiella intäkter och kostnader
Ränteintäkter 397.34 3.38 0
Räntekostnader -6,808.30 -6,304.21 -4,950
Sa Finansiella intäkter -6,410.96 -6,300.83 -4,950
och kostnader
ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT -14,790.39 57,231.91 -18,687

Extra ordinära intäkter och kostnader
Extra ordinära intäkter 71,748.25 3,722.50 61,340
Extra ordinära kostnader -56,689.23 -3,418.50 -3,000
Sa Extra ordinära intäkter 15,059.02 304.00 58,340
och kostnader
ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT 268.63 57,535.91 39,653
AV EGEN VERKSAMHET
Upplösning av 150 års fond 30,000.00 -3,000.00 0
Avskrivningar -16,029.18 -17,345.34 -18,000
Direkta skatter -4,811.68 -1,603.26 -2,000

RÄKENSKAPSPERIODENS 9,427.77 35,587.31 19,653
ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT
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Handelsgillet i Helsingfor rf Balansräkningen 2007
Som jämförelse  Balansräkning 2006

               2007                      2006
BESTÅENDE AKTIVA

Övriga utgifter med lång verkningstid
Sa övriga utgifter med lång 0.00 0.00
verkningstid

Materiella tillgångar
Jord och vattenområden 1,177,315.49 1,177,315.49
Byggnader och konstruktioner 967,724.75 980,015.29
Maskiner och inventarier 9,534.42 10,975.06
Sa materiella tillgångar 2,154,574.66 2,168,305.84

Värdepapper och övriga långfristiga placeringar
Aktier 1,503,638.58 1,503,638.58
Sa värdepapper och övriga 1,503,638.58 1,503,638.58
långfristiga placeringar

BESTÅENDE AKTIVA SAMMANLAGT 3,658,213.24 3,671,944.42

RÖRLIGA AKTIVA

Finansieringstillgångar
Resultatregleringar 13,814.06 5,544.03
Kassa och banktillgodohavanden 439,985.44 459,051.10
RÖRLIGA AKTIVA SAMMANLAGT 453,799.50 464,595.13

AKTIVA TOTALT 4,112,012.74 4,136,539.55

PASSIVA

EGET KAPITAL
Kapital 1,824,141.07 1,853,328.03
Balanserad vinst 1,742,567.22 1,706,979.91
Periodens beräknade resultat 9,427.77 35,587.31
SA EGET KAPITAL 3,576,136.06 3,595,895.25

FRÄMMANDE KAPITAL
Långfristiga skulder

Lån från penninginrättningar 114,623.09 146,551.29
Sa långfristiga skulder 114,623.09 146,551.29

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 28,273.14 32,934.99
Resultatregleringar 382,036.12 354,433.09
Övriga kortfristiga skulder 10,944.33 6,724.93
Sa kortfristiga skulder 421,253.59 394,093.01
SA FRÄMMANDE KAPITAL 535,876.68 540,644.30

PASSIVA TOTALT 4,112,012.74 4,136,539.55
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   Brödrafonden preliminär resultaträkning 2007

01.01.2007- 01.01.2006-
01.12.2007 01.12.2006

Ordinarie verksamhet
Intäkter 960.00 1,137.00
SA INTÄKTER ORDINARIE VERKSAMHET 960.00 1,137.00
Kostnader -500.00 -1,500.00
Administrativa kostnader -822.62 -163.89
SA KOSTNADER ORDINARIE VERKSAMHET -1,322.62 -1,663.89

ORDINARIEVERKSAMHETEN ÖVERSKOTT / UNDEERSKOTT/ -362.62 -526.89

Medelanskaffning
Medelanskaffningar 5,530.00
Sa Medelanskaffning 5,530.00
ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT 5,167.38 -526.89
Finansiella intäkter och kostnader
Dividendintäkter 4,230.07 3,403.95
Ränteintäkter 0.00 9.62
Övriga finansiella kostnader 0.00 -97.00
Sa Finansiella intäkter och kostnader 4,230.07 3,316.57
ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT 9,397.45 2,789.68
Extra ordinära intäkter och kostnader
Sa Extra ordinära intäkter och kostnader 0.00
ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT AV EGEN VERKSAMHET 9,397.45 2,789.68

RÄKENSKAPSPERIODENS ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT 9,397.45 2,789.68

   Brödrafonden preliminär balansräkning 2007

01.01.2007- 01.01.2006-
01.12.2007 01.12.2006

AKTIVA
ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR OCH ÖVRIGA LÅNGFRISTIGA PLACERINGAR

Aktier 104,238.08 92,238.08
SA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR  OCH ÖVRIGA 104,238.08 92,238.08
 LÅNGFRISTIGA PLACERINGAR

OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR OCH FINANSIERINGSTILLGÅNGAR
Finansieringstillgångar

Fodringar 0.00 1,004.62
Kassa och banktillgodohavande 2,665.69 4,271.10
SA OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR 2,665.69 5,275.72
OCH FINANSIERINGSTILLGÅNGAR
AKTIVA TOTALT 106,903.77 97,513.80

PASSIVA
EGET KAPITAL

Kapital 97,006.32 94,216.64
Periodens beräknade resultat 9,397.45 2,789.68
SA EGET KAPITAL 106,403.77 97,006.32

FRÄMMANDE KAPITAL
Långfristiga skulder

Sa långfristiga skulder 0.00 0.00
Kortfristiga skulder

Leverantörsskulder 500.00 507.48
Sa kortfristiga skulder 500.00 507.48
SA FRÄMMANDE KAPITAL 500.00 507.48
PASSIVA TOTALT 106,903.77 97,513.80
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